

# 2022镇江市货车司机关爱日

2022年11月18日



## “交联心·法致行” 新时代交通执法“镇江模式” 有力度更有温度

本报记者 朱浩 本报通讯员 曾燕 王曼诗

“ 远程执行非现场执法任务7890余次，非现场执法取证案件比例较以往提高了近13个百分点；水路、陆路现场巡航90644公里、电子巡航282776公里，内河水域CCTV全覆盖，公路电子巡航覆盖率达96%；开展专项行动、跨区域联动夜查等40余次，查处违法行为13起……今年以来，市交通执法支队创新实践，聚焦“一体化+智慧执法+信用监管”工作，率先在指挥调度、公路巡查、水上巡航、交通工程省市共监、区域联合执法5大领域探索推进，培育推出了一批在全省颇具改革亮点和特色品牌，打造了可圈可点的“镇江经验”。

### 创新方法 跨区联动 让交通执法实现“全融入”

在推进交通执法创新实践中，市交通执法支队立足本地执法实践，通过打造“智慧化指挥体系、优化执法工作机制”、深化行业“治理措施、提高监管”质效、取得“志”性成果等五个“ZHI”为基本内涵的交通执法服务品牌，融汇各方交通执法资源和智慧，为新模式的构建指明方向、谋篇布局。

精准打击，解决了蹲守执法费时费力难题。记者获悉，全域一体化指挥中心的建设采用“派单制”按计划指挥协调监督检查，满足协调调度与应急指挥多级联动的实际需求，实现了我市交通综合执法领域态势分析、监测预警、指挥调度、智慧执法、执法监督等功能，让执法力量分布可视化、全员可调度，为“一体化+智慧执法+信用监管”江苏交通综合执法新模式建设提供了有效支撑。

省高速支队宁通支队和宁沪支队，正式启动位于4个高速公路出入口的公安、交通执法联合勤务综合执法站点建设工作；联合市交警支队、丹徒大队跨区域联动夜查，一次性查获66辆渣土车违法超限运输行为，形成强有力的震慑效应。

### 数据赋能 融会贯通 让交通执法实现“全过程”

随着“镇江市智慧监测指挥调度平台”的投入使用，一个中心管指挥，N个执法单元协同联动的执法勤务模式正式上线，实现了智慧执法装备与综合执法平台数据的有效对接，为交通执法工作插上了“科技”的翅膀。凌建锋说，通过智慧化识别研判，改变传统的“人海战术”，打破“信息孤岛”，让执法力量分布随时可见，执法人员调度灵活高效，既能精准定位执法空间，又大大缩短了执法时间。

脑”第一时间自动判断，确认船舶存在违法违规行为后，电子派单实现精准执法，解决了蹲守执法费时费力问题，在减轻执法人员负担的同时，提高了执法办案效率与执法管理效能。截至目前，共开展电子巡航1023次，开展危化品船舶电子跟踪2794艘次，及时处置水域险情35起，辖区水域安全形势稳中向好。

为自动生成电子证据，打造非现场治超与针对性现场治超相结合的镇江科技治超样板。车辆、船舶超载超限，巡游出租违规带客，网约车非法营运，危化品车辆未按时填报电子运单，省市际班车未按规定线路行驶……随着研判领域的不断扩展，目前，“智慧大脑”已活跃在54种交通运输违法场景中，并由此建立了以“智慧大脑”为核心的交通执法“智能感知”体系，进一步打通与公安、环保、市场监管等部门的动态和静态数据共享渠道。

### 加强指导 刚柔并济 让交通执法实现“全方位”

明确审批替代信用承诺事项19项，代替材料64个；容缺受理信用承诺事项15项，容缺材料25个；去证明材料29个，办理证明事项告知承诺制办件48件；开展“承诺即修复”信用监管试点，构建“企业自主承诺+期满政府代办修复”模式……为了提升政务服务水平，市交通执法支队积极探索建立“全覆盖信用承诺”监管新模式，在交通运输领域全面推进事前事中事后信用承诺应用，实现行政许可替代容缺办理。值得一提的是，我市在全国试点推出的“船东信用承诺自检”项目表获国家交通运输部海事局认可。

规范严正执法之外，坚持刚柔并济，推行温情执法。市交通执法支队发布《镇江市交通运输轻微违法行为免罚事项清单》和《镇江市交通运输行政处罚裁量基准》，拓展首违免罚的范围，加大首违免罚的力度。制定《镇江市交通说理式执法指引》，推行“先敬礼、后讲理、再处理”的执法9字诀，促进交通执法从管理向治理转变。

法效率的同时，进一步释放了执法“温度”，人民群众的满意度也持续攀升。”凌建锋说。随着交通执法温度的不断提升，我市在全省率先开展船员适任远程考试，实现“提前预约、随到随考”，减少船员考试和上船工作之间工学矛盾，组织开展新增滚装船培训课程审查会，一次性考试通过率在部海事局通报中名列全省前茅；建成全市首个交通执法警示教育点，运用学法条、看视频、约谈教育等方式对违法当事人进行警示教育，营造良好的宣教氛围，推进我市交通执法工作取得良好成效。



“一体化+智慧执法+信用监管”交通执法新模式下的指挥中心



2022年11月25日，两省7市同步联动，长三角区域道路运输联合执法第二次集中整治行动在镇江打响



百日攻坚专项行动之水上执法检查

### 拓宽渠道 延伸触角 让交通执法实现“全覆盖”

从小事着眼，从点滴入手。市交通执法支队以服务司机群众为根本宗旨，形成“交联心·法致行”1个交通执法服务总品牌、“晨学三分钟”“运河919”“激流扬清”等N个子品牌，结合新模式建设工作开展系列活动，力求实现执法人员素质、执法能力、执法效能三提升。

今年以来，依托党群服务中心、司机之家等线下党群阵地，开展“春送祝福、夏送清凉、秋送安康、冬送温暖”等活动；选树行业“安全标兵”“守信模范”等先进典型，组织业务技能比武，在司机党员中培树政策宣传员、行业监督员，推动行业治理质效提升；开展“爱心送考”公益活动，建成并吸纳首支网约车公益车队“津有爱”参与，为18名考生提供送考服务，接送考生及家长204人次；在全省率先为货车司机开展“关爱日”主题活动……一系列围绕客运、维修、驾培等民生实事的服务项目开花结果，不断勾画出便民畅行的“同心圆”。



实现镇江交通综合执法全域850路监控视频的实时汇聚



举办信用宣传日活动，向客货车司机普及信用知识



举办“贯彻党的二十大精神，暖‘新’向前行——2022货车司机关爱日”活动